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Pomoč in svetovanje
Z željo, da bi predstavili dejavnost Centra

za socialno delo naše občine, smo se oglasili
pri direktorici Centra Danijeli Vrhovnik in
tajnici Skupnosti socialnega skrbstva, socialni
delavki Zvezifi Magister. Ugotovili smo, da je
z enim samim razgovorom praktično nemogo-
če predstaviti vso širino dela te ustanove. Od-
ločili smo se zato, da tokrat samo v grobem
povemo, s čim vse se omenjeni Center ukvar-
ja, kajti slej ko prej nas življenje primore, da
se obrnemo nanj.

Zakon o socialnem skrbstvu opredeljuje
Center za socialno delo kot enovito delovno
organizacijo združenega dela, ki izvaja opera-
tivna strokovna dela socialno skrbstvene de-
javnosti za SIS socialnega skrbstva občine.
Sedež strokovne službe je na Tižaški 2.

Dejavnost, ki jo opravlja Center za sociaJno
delo, je posebnega družbenega pomena. Stro-
kovno delo je organizirano po področjih, ki se
povezujejo v tri osnovne kategorije: varstvp
otrok in družine, varstvo odraslih in ostarelih
oseb in družbeno denarne pomoči.

V delu na področju varstva otrok in družine
sodijo: predzakonsko svetovanje, zakonsko in
dnižinsko svetovanje, spravni poskusi, razvez-
ni postopki, urejanje stikov, nezakonska roj-
stva, preživninsko varstvo.

Partnersko, zakonsko in družinsko svetova-
nje niso veČ izolirane storitve, temveč metode
dela, ki so bazične na vseh področjih socialno
skrbstvene dejavnosti. Iz ieta v leto se več
bodočih zakoncev odloča za tako imenovani
prvi stik-obliko svetovanja, ki jo izvajajo stro-
kovni delavci v okviru predzakonske posveto-
valnice. Razširjena oblika predzakonskega
svetovanja namreč ni doživela najugodnejših
kritik.

Spravni poskus med zakoncema, ki se želita
razvezati, je izredno neformalističen in je kot
tak že doživel uspehe. Zakonci umikajo ra-
zvezne vloge, predvsem tisti, ki imajo otroke.
Tudi razveze postajajo razumnejše in z manj
bolečimi posledicami. Vsekakor je to tudi
odraz uspešnosti in upravičenosti strokovnja-
kov, ki se ukvarjajo s temi problemi.

Kadar gre za neurejene družinske razmere,
govorimo o zakonskem in družinskem sveto-
vanju. Naj navedemo nekaj primerov: neure-
jeni in neustrezni medsebojni odnosi med za-
koncema, grobo ravnanje družinskih članov,
alkoholizem, navezanost na izvenzakonskega

partnerja, delomrzništvo enega ali obeh za-
koncev, neurejene stanovanjske razmere in še
bi lahko naštevali.

Pri izvenzakonskih rojstvih gre za urejeva-
nje očetovstva, za urejevanje osebnih stikov
med otrokom in staršem, s katerim ne živi, za
pomoč materam satnohranilkam, ki nimajo
urejenega očetovstva in varstva za otroka.

Delavci Centra se ukvarjajo tudi s preživ-
ninskim varstvom otrok, z mladoletnimi poro-
kami, spremembami priimkov, predodelitvijo
otrok, s pomočjo pri urejanju štipendij in
nudijo pomoč tudi osebam pri ureditvi držav-
Ijanstva.

Naslednja področja deia v sklopu varstva
otrok in družine zadevajo varstvo otrok in
mladostnikov. Gre za neprilagojene otroke,
mladoletne prestopnike, mladoletne prekr-
škarje, duševno in telesno prizadete otroke in
mladostnike, sem sodi zavodsko varstvo otrok
in mladostnikov ter rejništva, posvojitve in
skrbnišlva za mladoletne osebe.

Število mladoletnih prestopnikov je v pora-
stu. Gre predvsem za tatvine bencina in kraje
po samopostrežbah, veliko je tudi število
okradenih avtomobilov. Predvsem gre za sku-
pinska kazniva dejanja, so pa skupine pred-
vsem začasnega značaja. Veliku število mladih
se vdaja alkoholu.

Center za socialno delo se trudi, da zagotovi
duševno in telesno prizadetim otrokom in
mladostnikom ustrezno usposabljanje in pol-
nopravno vključitev v delo in družbeno življe-
nje. Če pa usposabljanje ali delo nista možna
zaradi hujše prizadetosti, jim Center pomaga,
da uživajo primerno varstvo in oskrbo v okvi-
ru svoje družine ali ustreznega zavoda.

Rejništvo je začasnega značaja in je posle-
dica neurejenih stanovanjskih razmer, alko-
holizma, bolezni staršev in še številnih drugih
problemov.

V skladu s sprejetimi izhodišči strokovna
služba realizira svojo dejavnost na področju
varstva odraslih in ostarelih oseb ter družbeno
neprilagojenih oseb preko naslednjih opera-
tivnih področij: zavodsko varstvo in skrb za
ostarele, skrb za starejše občane, skrbništvo
za odrasle osebe, alkoholno zasvojene osebe,
stanovanjska problematika ter področje dela z
obsojenimi osebami in družbeno neprilagoje-
nimi osebami.
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